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dušan knehtl

poStne aLi paSijonSke jaSLice

V slovenijo so tradicijo jaslic najverjetneje prinesli jezuiti v prvi polovici 17. 
stoletja. da bi ljudem približali božično sporočilo, so uprizarjali gledališko igro 
o jezusovem rojstvu, za dolgotrajnejši učinek božične dramske igre pa so ključni 
prizor upodobili še s pomočjo makete in figuric. o postnih ali pasijonskih jasli-
cah pa je na naših tleh malo znanega, saj so prisotne predvsem na nemško go-
vorečem območju (avstrija, bavarska, Tirolska), v zadnjih letih pa se pojavljajo 
tudi na slovenskem.

leta 1993 se je ob mednarodni razstavi jaslic v ljubljani rodila želja po usta-
novitvi društva, ki bi povezalo slovenske ljubitelje. društvo ljubiteljev jaslic je 
bilo ustanovljeno novembra 2001, v njem se prostovoljno združujemo ljubitelji 
jaslic in drugi, ki na temelju krščanskih vrednot sprejemamo biblično sporočilo 
o jezusovem življenju in delu. Vse od ustanovitve društva je bil njegov predse-
dnik p. leopold grčar. prav on nas je spodbudil k ponovnemu oživljanju tradici-
je izdelovanja in postavljanja postnih ali pasijonskih jaslic.

njegovo spodbudo sem vzel zelo resno in začel premišljevati, kako bom iz-
delal jaslice. V sloveniji so postne jaslice slabo poznane. prve znane so iz 18. 
stoletja in so na ogled v muzeju jaslic brezje. pri mojih začetkih so mi veliko 
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pomagali v mariborski slomškovi knjigarni. priskrbeli so figure iz italije, ki so 
mi kot vzorec služile pri izdelavi. stavbe so izdelane iz siporeksa, peska, lepila, 
papirja in umetnih snovi. pri delu mi pomagajo tudi žena in otroci.

pasijonske jaslice želijo sporočiti pomen trpljenja, žrtev in smrti jezusa kri-
stusa, ki šele z vstajenjem prinese radost in veselje ob spoznanju, da smo odreše-
ni. pritegnejo poseben krog ljudi, ki globlje doživljajo ceno našega odrešenja, ki 
jo je odrešenik plačal s svojim trpljenjem in vstajenjem. V ljudskem izročilu so 
postne ali pasijonske jaslice imenovali »resne jaslice«.
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prikaz pasijonskih prizorov se navadno začne s slovesnim vhodom jezusa v 
jeruzalem na cvetno nedeljo. sledi umivanje nog pri zadnji večerji, jezusova mo-
litev na oljski gori, judovo izdajstvo, prijetje jezusa v vrtu getsemani, petrova 
zatajitev, kristus pred pilatom, kristus pred herodom, bičanje in kronanje s tr-
njem, jezusovo nošenje križa, polaganje v grob in velikonočno vstajenje. 

moje pasijonske jaslice se začnejo z umivanjem nog in nato prikažejo prizore 
pasijona vse do vstajenja. široke so dva metra, v ozadju je na platno naslikano 
nebo. 
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nanje sem zelo ponosen, saj so prve tovrstne v sloveniji. predstavljene so bile 
že v domači in tudi drugih župnijah:

zz dvakrat v domači cerkvi sv. kunigunde v zgornji kungoti,
zz rokodelski center duo Veržej,
zz cerkev sv. Trojice v mali nedelji,
zz župnijska cerkev marije Vnebovzete v olimju,
zz cerkev sv. janeza krstnika v bohinju,
zz cerkev marije Vnebozete v Vurbeku,
zz cerkev sv. Trojica pri sveti Trojici,
zz cerkev sv. mavricija v jurkloštru.

pasijonske jaslice so v sloveniji slabo poznane, zato sem veliko truda vložil 
tudi v razlago, kaj predstavljajo in od kod izvirajo. Veseli me, da se običaj posta-
vljanja postnih jaslic obuja tudi pri nas. 

Pasijonske ali postne jaslice Dušana Knehtla iz Zgornje Kungote. Vse foto Dušan Knehtl.


